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О проведении инструктивно-
методического семинара 
по организации летней 
оздоровительной кампании 
2010 года 
В рамках подготовки к летней оздоровительной кампании 2010 года министерством образования и науки Красноярского края совместно с Менеджерским центром Красноярского краевого института повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образования, краевыми государственными бюджетными образовательными учреждениями дополнительного образования детей 17-18 марта 2010 года проводится инструктивно-методический семинар (далее – семинар) по теме: «Требования к организации деятельности в лагерях с дневным пребыванием, палаточных лагерях, трудовых отрядах старшеклассников».  
Семинар направлен на подготовку муниципальных команд, которые в последствие  должны обеспечить организацию и сопровождение отдыха, оздоровления и занятости детей в лагерях с дневным пребыванием, палаточных лагерях, трудовых отрядах старшеклассников в муниципальных образованиях края.
Программа семинара-совещания предусматривает обсуждение следующих вопросов: нормативно-правовое обеспечение летнего отдыха детей; ключевые факторы оздоровления детей в учреждениях отдыха: питание, медицинское сопровождение, двигательная активность детей, организация педагогической деятельности; кадровое обеспечение учреждений (организаций) отдыха и оздоровления детей.
К участию в семинаре приглашаются муниципальные команды, состоящие из 3-4 человек, в состав которых необходимо включить специалистов и (или) методистов муниципальных органов управления образованием, ответственных за организацию летнего отдыха и оздоровления детей, методистов учреждений дополнительного образования, педагогов-организаторов.

 По итогам семинара участники получат сертификаты о прохождении инструктивно-методического семинара. Участие в семинаре является обязательным для всех муниципальных образований Красноярского края.
Для участия в  семинаре необходимо в срок до 27 февраля 2010 года направить заявку по адресу gala@dvpion.ru (форма заявки в приложении).

По организационным вопросам обращаться к Федюкиной Анастасии Геннадьевне, заместителю директора по информационно-методической работе Красноярского краевого Дворца пионеров и школьников по телефону: 8(391) 212-30-02, e-mail: agf@dvpion.ru.
 Начало  работы семинара: 17 марта  2010 года в 10.00 часов  в краевом Дворце пионеров и школьников по адресу: г. Красноярск, ул. Конституции СССР, 1. Регистрация участников: 17 марта  2010 года с 9.00 до 10.00 часов в фойе центрального входа.
Предполагается оргвзнос с команды - 250 рублей (отчетная документация предоставляется). Команды, оплатившие оргвзнос, получают методический сборник «Нормативно-методическое обеспечение отдыха и оздоровления детей». Командировочные расходы участников (питание, проживание, проезд) – за счет командирующей стороны.
Приложение: 1 л. в 1 экз.

Временно замещающая должность
заместителя министра 






 Н.В. Анохина
Тетерина Ольга Васильевна

221-75-54 
Приложение 1

Заявка на участие муниципальных команд 

в инструктивно-методическом семинаре 
по организации летней оздоровительной кампании 2010 года 
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