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О выдвижении программ

дополнительного образования 

для участия в Конкурсе

Министерство образования и науки Красноярского края направляет для участия в IX Всероссийском конкурсе авторских образовательных программ дополнительного образования детей следующие программы:

художественная номинация:

«Студия детского эстрадного творчества»
автор: Ребовская Елена Валерьевна, педагог дополнительного образования муниципального образовательного учреждения дополнительного образования детей  «Центр детского творчества №4», г. Красноярск;

«Разноцветный экополис»

автор: Шалимова Наталья Александровна, педагог дополнительного образования муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Дом детского творчества», г. Норильск;

«Художественная керамика»

автор: Дуплик Людмила Александровна, педагог дополнительного образования муниципального образовательного учреждения  дополнительного образования детей «Центр детского творчества №1», г. Красноярск;

«Кабриоль»

авторы: Черемных Галина Николаевна, педагог дополнительного образования муниципального образовательного учреждения  дополнительного образования детей «Центр детского творчества №1», г. Красноярск; 

Горбачева Юлия Александровна, методист муниципального образовательного учреждения  дополнительного образования детей «Центр детского творчества №1», г. Красноярск;

«Гармония в мире искусства»
авторы: Елизарьева Светлана Владимировна, педагог дополнительного образования муниципального образовательного учреждения дополнительного образования детей «Шарыповский районный детско-юношеский центр №35», Шарыповский район; 

Елизарьев Сергей Валентинович, педагог дополнительного образования муниципального образовательного учреждения  дополнительного образования детей «Шарыповский районный детско-юношеский центр №35», Шарыповский район;

научно-техническая номинация:

«Факультет фотографии и дизайна. Графический дизайн»


автор: Рубан Анна Владимировна, педагог дополнительного образования муниципального образовательного учреждения дополнительного образования детей Центра дополнительного образования детей «Радиотехник», г. Красноярск;

эколого-биологическая номинация:

«Агрошкола»

авторы: Вчерашняя Ольга Эдуардовна, директор краевого государственного бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Красноярская краевая станция юных натуралистов»; 

Курченкова Надежда Николаевна, заместитель директора по учебно-воспитательной работе краевого государственного бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Красноярская краевая станция юных натуралистов»; 

Петрова Елена Алексеевна, заведующая отделом агроэкологии краевого государственного бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Красноярская краевая станция юных натуралистов»;

 «Водная экология»

автор: Сомова Ольга Геннадьевна, педагог дополнительного образования муниципального образовательного учреждения дополнительного образования детей станции юных натуралистов, г. Железногорск;

«Декоративное цветоводство и ландшафтный дизайн»
авторы: Нестерова Светлана Петровна, педагог дополнительного образования краевого государственного бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Красноярская краевая станция юных натуралистов»; 

Васильева Елена Владимировна, педагог дополнительного образования краевого государственного бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Красноярская краевая станция юных натуралистов»;

«Зелёная архитектура»

автор: Александрова Ирина Михайловна, педагог дополнительного образования муниципального образовательного учреждения дополнительного образования детей станции юных натуралистов, г. Железногорск;

социально-педагогическая номинация:

«Основы тележурналистики»

авторы: Ратанов Геннадий Александрович, заведующий отделом муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Дом детского творчества», г. Норильск;

Бруцкая Тамара Анатольевна, педагог дополнительного образования муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Дом детского творчества», г. Норильск;

Михальская Марина Николаевна, педагог дополнительного образования муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Дом детского творчества», г. Норильск;

Огеренко Елена Владимировна, педагог-организатор муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Дом детского творчества», г. Норильск;

Синцов Станислав Николаевич, педагог дополнительного образования муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Дом детского творчества», г. Норильск;

Сумишевская Юлия Владимировна, педагог дополнительного образования муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Дом детского творчества», г. Норильск;

Тынчаров Сергей Сарипович,  педагог дополнительного образования муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Дом детского творчества», г. Норильск;

«Эффект команды»

авторы: Шалимова Елена Юрьевна, директор муниципального образовательного учреждения дополнительного образования детей «Центр творческого развития и гуманитарного образования», г. Красноярск; 

Яковлева Татьяна Вадимовна, руководитель отдела гуманитарного образования  муниципального образовательного учреждения дополнительного образования детей «Центр творческого развития и гуманитарного образования», г. Красноярск;

Гроцкий Семен Арсеньевич, педагог-организатор муниципального образовательного учреждения дополнительного образования детей «Центр творческого развития и гуманитарного образования», г. Красноярск; 

Трухан Марина Сергеевна, педагог-организатор муниципального образовательного учреждения дополнительного образования детей «Центр творческого развития и гуманитарного образования», г. Красноярск;

«PR – связи с общественностью»


автор: Карманова Анна Сергеевна, методист муниципального образовательного учреждения дополнительного образования детей Центра дополнительного образования детей «Радиотехник», г. Красноярск;

«Неизвестный регион»

автор: Рыжако Александр Васильевич, педагог дополнительного образования муниципального образовательного учреждения  дополнительного образования детей Центра внешкольной работы «Ровесник», Балахтинский район;

«Я - исследователь»


автор: Стародубцева Жанна Алексеевна, заместитель директора по научно-методической работе муниципального образовательного учреждения дополнительного образования детей центра дополнительного образования детей «Центр экологии туризма и краеведения», г. Зеленогорск. 
Министр образования

и науки Красноярского края  
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