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АГЕНТСТВО

образования администрации

Красноярского края

            К. Маркса ул., д. 122, г. Красноярск, 660049

Телефон: (3912) 22-77-77

Факс: (3912) 21-28-26

E-mail: guo@cross-edu.ru
   ОКОГУ 23280, ОГРН 1052466187861

ИНН/КПП 2466133465/246601001

             8758 № 27.11.06.                                                  
                               
	
	Руководителям муниципальных органов управления образованием Красноярского края. 


Агентство образования администрации Красноярского края извещает о  проведении с 12 по 13 декабря 2006 года  Интернет – конференции «Изменения практики воспитания в рамках национального проекта  «Образование». Предназначение Интернет – конференции – обсуждение педагогическим сообществом   вопросов по следующим направлениям: 
1. новые требования к деятельности классного руководителя  как условие повышения качества воспитательной работы в школе. 

2. Внеклассная работа по предмету как вклад в систему воспитания.

3. Показатели качества воспитания на пилотных площадках реализации Стратегической программы развития воспитания.  
4. Инновационная школа – современное воспитание.

К участию в Интернет – конференции приглашаются педагогические коллективы территорий Красноярского края. Настоятельно рекомендуем обеспечить участие следующих категорий: 
-учителей, получивших вознаграждение за высокое педагогическое мастерство  и  значительный вклад в образование в рамках приоритетного проекта « Образование»;
- управленческих и проектных команд базовых территорий по реализации Стратегической программы развития воспитания;

- педагогических  команд общеобразовательных учреждений, победивших в конкурсе  общеобразовательных учреждений активно внедряющих инновационные образовательные программы в рамках приоритетного проекта « Образование». 
 
Участники   Интернет – конференции имеют возможность выставить свою тему или статью для обсуждения, а так же включиться в обсуждение вопросов по  предложенным темам. 
Агентство образования рекомендует руководителям муниципальных органов управлений образованием вышеуказанных категорий  взять под контроль подготовку и проведение Интернет – конференции в территории, в части информирования педагогических коллективов, предоставления материалов для обсуждения. Обязательным условием является предоставление материала заблаговременно.
Руководителям межшкольных методических Центров необходимо обеспечить возможность участия в  Интернет – конференции максимального количества  педагогов.  
  Все материалы необходимо   предоставить в срок до  06 декабря 2006 г. по электронному адресу:  teterina@cross-ipk.ru; zenkina@cross-ipk.ru Дополнительная информация по телефону 56-06-95 (добавочный 145).
Для участия в конференции необходимо зарегистрироваться на официальном сайте «Открытое дополнительное образование» по адресу http://interkons.dvpion.ru. Регистрация на сайте с 29 ноября   2006 года. Начало Интернет – конференции 12 декабря с 10 часов.
Руководитель агентства                                                                        Г.А.Вычужанина
Анохина Н.В., 23-17-17
