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Школьники Красноярского края стали дипломантами 
Всероссийского конкурса исследовательских краеведческих работ учащихся
«Отечество»
5 - 9 апреля 2010 года в г. Москве состоялся очный тур Всероссийского конкурса исследовательских краеведческих работ учащихся «Отечество». Организатором конкурса является Федеральный Центр детско-юношеского туризма и краеведения Федерального агентства по образованию. 
Работа конкурса была организована по десяти направлениям туристско-краеведческого движения «Отечество». Главная цель федерального конкурса -  привлечение молодежи к краеведческой и поисково-исследовательской деятельности. Программа конкурса включала в себя стендовые, пленарные и учебно-методические секции, экскурсионную и культурную программу.
На очный тур Всероссийского конкурса было приглашено 4 учащихся Красноярского края. 
По решению оргкомитета дипломантами признаны:

· Чернобылова Екатерина Константиновна, учащаяся МОУ СОШ № 69, г. Красноярск, «До последнего дыхания», руководитель Ваганова Татьяна Владимировна;

· Чубаров Даниил Леонидович, учащийся МОУ ДОД «СЮН»,                       г. Железногорск, «Изучение метаморфических пород и руд в районе Богунаевского месторождения», руководитель Юрьева Татьяна Егоровна;

· Шефер Марина Андреевна,  МОУ СОШ № 16, г. Ачинск, «Эстонский сокол, рожденный на Сибирской земле», руководитель Дорошенко Людмила Васильевна.

Дипломанты и участники награждены дипломами, грамотами и подарками.
Уважаемые ребята и педагоги поздравляем Вас с победой!
Желаем дальнейших успехов в исследовательской краеведческой деятельности!
Таровская Наталия
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