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О проведении   краевого конкурса образовательных 

программ патриотической направленности

В целях реализации краевой целевой программы «Комплексные меры поддержки гражданско-патриотического самоопределения молодежи Красноярского края», на основании Приказа министерства образования и науки Красноярского края, краевое государственное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования детей Красноярский краевой детско-юношеский центр «Центр туризма и краеведения» проводит   с 17 августа по 29 октября 2010 года краевой конкурс образовательных программ патриотической направленности, посвященный 65-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов  (далее – Конкурс).
Конкурс проводится по трем номинациям: образовательные программы, реализуемые музеями образовательных  учреждений Красноярского края; образовательные программы, реализуемые учреждениями дополнительного образования детей Красноярского края; образовательные программы, реализуемые общественными организациями, объединениями и клубами патриотической направленности (Приложение).
Для участия в конкурсе приглашаются обучающиеся в детских и молодежных объединениях, организациях, школьных музеях, клубах патриотической направленности в возрасте от 12 до 20 лет включительно.
Конкурсные материалы на краевой этап представляются муниципальными органами управления образований до 11 октября 2010 г. по адресу: 660021 г. Красноярск, ул.Маркса, 118, Краевой детско-юношеский центр «Центр туризма и краеведения», телефон для справок 221-41-56 Белинская Т.В., 221-46-96 Таровская Н.Д, а\я 12714, E-mail: krstur@mail.ru.
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