Краевая интенсивная «Агрошкола»


С 12 по 16 октября 2008 года краевое государственное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Краевая станция юных натуралистов» провело первую сессию краевой интенсивной «Агрошколы» по теме «Эколого-экономический аудит предприятия агропромышленного комплекса» в г. Канске, на базе отдыха «Салют». 


В работе сессии приняли участие 50 старшеклассников в возрасте с 14 до 17 лет, заинтересованные в развитии сельского хозяйства собственной территории.  Для участников сессии была организована образовательная экскурсия на предприятие ОАО «Мясо» г. Канска, где ребята ознакомились с порядком проведения и документальным оформлением аудита, рассмотрели вопросы стандартизации и сертификации мясо-продукции, соответствия производства экологическим стандартам. 


По итогам работы сессии участники составили экспертное заключение о перспективе развития ОАО «Мясо» г.Канска, предложили свои варианты рекламы производства.  


В краевой «Агрошколе» всегда интересно! Педагогическая команда  Краевой станции юных натуралистов совместно с преподавателями Красноярских ВУЗов готова предложить содержательную образовательную программу.

Петрова Е.А.- руководитель краевой интенсивной «Агрошколы».

 тел. (8-391)243-68-35
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