	Краевое государственное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Красноярская краевая станция юных натуралистов»
660100, г. Красноярск  

ул. Академика Киренского, 23, 

тел. 243-68-35, факс.243-96-72,

e-mail: yunnatu@yandex.ru
исх. № 170 от 16.11.11г. 
О проведении открытого конкурса

елочных игрушек «Новогодний серпантин».
	
	Директорам образовательных учреждений, 
заместителям директора по учебно-воспитательной работе,

классным руководителям.




 Краевое государственное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Красноярская краевая станция юных натуралистов» объявляет  открытый конкурс елочных игрушек «Новогодний серпантин»
           Конкурс проводится с целью пропаганды природоохранной деятельности школьников и организации их содержательного досуга, через вовлечение в творческую деятельность по изготовлению елочных игрушек в соответствии с традициями празднования Нового года и Рождества.
          Открытый конкурс проводится по следующим номинациям:

· «Рождественская симфония» - самая красочная новогодняя игрушка (яркая, художественно оформленная), выполненная из различных материалов (стразы, бумага, пряжа, картон, глина, бисер, ткань, различное тесто, пластилин, пенопласт, природный материал и другое), с применением разнообразных техник (папье-маше, оригами и т.д.);

·  «Елочная фантазия» - самая фантазийная новогодняя игрушка, изготовленная из бросового материла и вторичного сырья: пластик, полиэтилен, гофрокартон, тетраупаковка, бумага, фольга и другие материалы.
· «По следам огнедышащего дракона» - самый интересный новогодний символ 2012года, выполненный из различных материалов, с применением разнообразных техник.

·  «Новогоднее чудо» - самая дружная семейная команда. Номинация для семейных команд, где будут отмечены – самая большая семья или семья,  изготовившая наибольшее количество новогодних игрушек, отражающих культуру (национальные традиции)  семьи.  
· «Креативная новогодняя игрушка» – самая «замечательная» новогодняя игрушка (приз зрительских симпатий), выбранная большинством посетителей церемонии открытия Новогодней Елки в Парке Юннатов. 
                    Конкурс проводится в три этапа:

· Первый этап – с 16 ноября по 6 декабря 2011 года, на котором осуществляется отбор лучших 100 работ для участия во втором этапе Конкурса. 

· Второй этап -  с 6 по 16 декабря 2011 года, на котором осуществляется отбор лучших 70 работ  для оформления Новогодней елки в Парке Юннатов. 
· Третий этап - 23 декабря 2011года – подведение итогов и объявление победителей во время церемонии открытия Новогодней Елки в Парке Юннатов.

 Оценка конкурсных работ проводится согласно критериям  Конкурса (см. положение Конкурса). 


Конкурсные работы принимаются вместе с заявкой  в электронном виде (Приложение 1) по адресу: г. Красноярск, ул. Академика Киренского, 23 - «Мастерская Деда Мороза у юннатов».
Лучшие работы будут отмечены грамотами и дипломами. Список победителей будет размещен на сайте Красноярской краевой станции юных натуралистов www.yunnat.ru. 
Координатор Конкурса – Севрунова Анна Ивановна, педагог-организатор  Красноярской краевой  станции юннатов, тел. (391) 243-68-35, 244-15-83, тел. факс (391) 243-96-72, по e-mail: yunnatu@yandex.ru, сайт: www.yunnat.ru .
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