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                                                 ОБЗОР 
о состоянии детского дорожно-транспортного травматизма

 по итогам 4 месяцев 2010 года.
За 4 месяца 2010 года на территории края зарегистрировано 114 (–1,7%) ДТП с участием детей в возрасте до 16 лет. В результате ДТП 117 (-2,5%) детей получили травмы, погибло 2 (-50 %) ребенка.

В текущем году произошло 74 ДТП с детьми-пешеходами, 30 ДТП с детьми-пассажирами, что составляет уровень АППГ и 18,9% соответственно. Возросло количество ДТП по вине детей с 24 до 42.

     Доля детского травматизма в общей аварийности края составила 10,6 (АППГ 10,4). 
В рамках целенаправленной, системной работы за 4 месяца 2010 года выявлено 1 672 (АППГ 1519) нарушения Правил дорожного движения детьми (ст.12.29 и ст.12.30 КоАП). Проведено 6 128 занятий, бесед с родителями, инструктажей по безопасности дорожного движения с водителями, в которых особое внимание было уделено неукоснительному соблюдению правил перевозки детей и обучению безопасному поведению детей на улице. При этом были разъяснены возможные уголовно-правовые последствия за их неисполнение. Несмотря на это снижены показатели данной работы в подразделениях ГИБДД УВД по г. Красноярску (-100%) при росте ДТП с участием детей-пешеходов (+41,1%), в Новоселовском (-75%) при росте ДТП с участием детей-пешеходов (+100%), Шушенском (-25%), Богучанском (-66,6%), Б. Улуйском, Емельяновском, Козульском, Сухобузимском районах в каждом  на 100%.
Совместно с органами образования проведено 434 проверки эксплуатационного состояния подъездных путей к общеобразовательным учреждениям, а также дорожно-знаковой информации, светофорных объектов и ограждений.  

Проведено 407 мероприятий, направленных на обучение у детей навыков безопасного поведения на улице. 
Несмотря на общее снижение количества ДТП и пострадавших несовершеннолетних в текущем году рост данного вида происшествий зарегистрирован в 12 районах края. Наиболее значительное увеличение допущено в г.Красноярске, г.Канске, г.Ачинске, г.Дивногорске, Балахтинском, Березовском, Богучанском, Ермаковском, Тасеевском, Таймырском Шушенском,  Шарыповском районах. 
Рост травмированных детей наблюдается в тех же районах, где опущено общее увеличение числа ДТП с участием детей. 
Количество ДТП в которых погибли дети возросло в Березовском и Енисейском  районах (+100% в каждом), где дети были пешеходами. 
На уровне АППГ (74 ДТП) осталось число травмированных детей-пешеходов, однако допущен существенный рост этого показателя в Березовском, Богучанском, Бородинском, Ермаковском, Тасеевском, Таймырском, Шарыповском районе, а так же в г. Дивногорске и Центральном районе г.Красноярска (+100% в каждом). 
Сократилось количество аварий (-18,9%) с участием детей-пассажиров. Вместе с тем рост этого показателя аварийности зарегистрирован на 100% в Балахтинском, Канском, Назаровском, Шушенском, Шарыповском районах, а так же в г.Дивногорске, г. Норильске и Октябрьском районе г.Красноярска (+100 % в каждом).

 При этом, исходя из анализа и характера полученных травм, вполне очевидно, что водители при перевозке детей в нарушение требований ПДД, пренебрегают использованием специальных удерживающих устройств. Необходимо отметить что, не смотря на рост ДТП с участием детей-пассажиров недостаточно применяются нормы административного законодательства на водителей, допускающих перевозку детей без использования ремней безопасности и детских удерживающих устройств. 

Так в Шарыповском районе выявление нарушений по статье 12.23 перевозка несовершеннолетних без специальных удерживающих устройств снижено на 66,5%, в Шушенском на 33,6%, Балахтинском на 59%.
В ходе проведенного анализа состояния детского дорожно-транспортного травматизма установлено, что основными причинами дорожно-транспортных происшествий с участием несовершеннолетних детей на территории Красноярского края стали: 

- несоблюдение водителями транспортных средств, скоростного режима; 
- непредставление преимущества в движении пешеходам на не регулируемых пешеходных переходах;
- непредставление преимущества в движении пешеходам на регулируемых пешеходных переходах;
- перевозка детей в салоне автомобиля без применения специальных удерживающих устройств.
В текущем году по вине самих детей произошло 42 ДТП (+36,0%). Основными причинами таких происшествий стали незнание, либо пренебрежение правилами безопасного поведения на улице, а именно: игра на проезжей части, пересечение проезжей части вне зоны действия пешеходных переходов, неожиданный выход на проезжую часть из-за транспортных средств и сооружений. Рост этого показателя отмечается в г.Красноярске (+41,1%), в Боготольском, Бородинском, Кежемском, Новоселовском,Тасеевском, Таймырском (+100 % в каждом) районах.
Наибольшее количество ДТП с участием детей и подростков было зарегистрировано в период с 16 до 19 часов, это время когда школьники возвращаются с занятий в общеобразовательных учреждениях. Анализ ДТП по дням недели показал, что наибольшее их количество происходило в понедельник и пятницу, наименьшее в среду и четверг.  
В соответствии с приказом № 25 – 09г. в системе оценки деятельности Госавтоинспекции Красноярский край получил положительную оценку - относительный показатель (количество ДТП, в которых дети погибли). Вместе с тем Березовский, Енисейский районы получили  отрицательную оценку.
         Задачи на 2 квартал 2010 года:
1.Продолжить работу нарядов дорожно-патрульной службы и участковых уполномоченных милиции по выявлению нарушений ПДД детьми и подростками возрасте до 16 лет (ст.12.29 и ст. 12.30 КоАП РФ), с составлением рапортов и передачей их в ПДН для использования в профилактической работе. 

 2.Организовать еженедельное проведение на подведомственной территории профилактических рейдов «Ребенок-пешеход», «Ребенок-пассажир» с привлечением активистов отрядов ЮИД.
3. Организовать профилактическую работу в период проведения последних звонков и выпускных вечеров.

4. Организовать праздничные мероприятия к 1 июня в местах массового скопления детей.
5.Обеспечить ежедневную работу патрульных экипажей ДПС по профилактике правонарушений среди детей пешеходов, с использованием СГУ патрульных автомобилей.
6.Обеспечить своевременное (в течении 10 суток) с момента совершения проведение служебных проверок по фактам ДТП с участием несовершеннолетних  для выяснения и устранения причин происшествия. Служебные проверки о ДТП в которых погибли дети, должны предоставляться в УГИБДД в течении трех суток с момента их совершения.  
Отдел организационно-аналитической работы

и пропаганды безопасности дорожного движения






